

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 10. szám.
Telefonszám 164

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.

Egy szám
12
fillér.

Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő
Vidékre negyedévre 8 .

A társadalmi békéért.

Az egységes párt csütörtökön este ülést tartott, amelyen Vass József népjóléti miniszter ismertette a Társadalombiztosító Intézet szanálásáról szóló törvényjavaslatot. Kimerítően ismertette mindazokat az okokat amelyeknek folytán bizonyos deficit állott elő az intézet betegségi ágazatánál. Ezeknek mindegyike olyan, amely bátran kiállja a legtárgyalagosabb bírálatot is. A Társadalombiztosító Intézet a régi betegsegélyező pénztárból nőtt egyszerre olyan óriási intézménnyé, amely szociális gondoskodásban részesíti az ország lakosságának kb. 16 százalékát. Ennek az óriási üzemnek a vezetésére, adminisztrálására óriási hivatali apparátusra van szükség, ennél fogva a könnyelműen gáncsolók és itélkezők fejére hull vissza a vád, hogy a Társadalombiztosító intézetnél mutatkozó deficitet a tisztviselők óriási létszáma idézte elő. Ez a létszám az üzem tevékenységéhez képest egyáltalában nincs túlméretezve. A deficit elenyészletének nem lehet tehát az az ellenzéki körökben szélhözverés hangoztatott eljárás a módja, hogy ezeket a tisztviselőket csak úgy egyszerűen márról-holnapra a szélnék eressze a népjóléti miniszter. Ezt meg nem teheti, nem az alkalmazott tisztviselők, hanem a Társadalombiztosító érdekéből, mert hisz a felhalmozódott munkát megfelelő számú tisztviselő nélkül ugyan ki végezze el.

Valljuk meg őszintén, az elmúlt évtizedekben vajmi kevésbé irányította törvényhozásunkat az a gondolat, hogy a nehéz munkát teljesítő és az anyagi bizonytalanságnak, baleseteknek és sorcsapásoknak állandóan kitett alsóbb társadalmi rétegekről gondoskodjék. A jelenlegi kormányzatnak jutott az a pár szép, de igen terhes feladat, hogy ezt a gondoskodást oly módon teremtsék meg és szervezzék országosan, hogy az ne ad hoc, efemer segítségként, hanem az állam pénzügyi erejét jelentősen igénybe vevő generális módon elsőrendű állami és kormányzati feladatként teljesíthessék. Ne szociális olajcseppeket juttasson a kormány a dolgozók nagy tömegének, hanem olyan erőteljes támogatást, amely biztos bázisa legyen minden társadalmi réteg jólétének és boldogulásának. Még a legádázabb ellenzéki viharadár sem vonhatja kétségbe, hogy e téren illusztris népjóléti miniszterünk nem nyújtotta teljes erejéből mindazt, ami viszonyaink között nyújtható volt.

Hosszas tanácskozások után, amelybe a kormány belevonta a szociáldemokraták vezetőit is, bizonyos intézkedéseket kellett megtenni a tekintetben, hogy a társadalombiztosító intézet pénzügyi egyensúlya, amely a vállalt szociális terhek alatt kissé elbillent, helyreállítsák. Ennek módját állapítja meg a népjóléti miniszter által beterjesztett és az egységes párt által letárgyalott törvényjavaslat, mely szerint az államkincstár 12 millió pengővel emeli

fel az évi hozzájárulást, egyidejűleg pedig az adminisztráció rendezése és egyéb intézkedések által megállapítatik a társadalombiztosító intézet normális státusa. Olyképpen, hogy amint Vass miniszter kijelentette, a jövőben nem ujulhat ki annak keretében az anyagi krízis. Mindazoknak, akik sokallották az állami hozzájárulás felemelést, nyugodtan azt felelelhetjük Vass miniszterrel, hogy a Társadalom-

biztosító Intézet több, mint 400 állami tisztviselő javadalmazásával járó terhet vette le az állam válláról. Ennek tehát csak némi rekompenciója a hozzájárulási összeg. De azt is felelelhetjük, hogy éppen az állami gondoskodás egyensúlyát jelenti az, hogy a támogatás ne csak a bajba jutott mezőgazdáknak, hanem az ipari munkásságnak is egyaránt jusson ki, mert ez a társadalmi béke eszméjét szolgálja.

Vasárnap délelőtt értekezleten tájékoztatta a polgármester a törvényhatósági bizottsági tagokat az idén Baján megkezdendő iskolaépítkezésekről és utépitésekről.

„Végre!” Ez a történelmi jelentőségű szó jutott eszünkbe, amikor a vasárnap délelőtti értekezleten dr. Vojnics Ferenc polgármester közléseit hallottuk legutolsó budapesti utjának végleges eredményeiről.

Az égető munkanélküliség, a közeledő tél előrevetődő sötét árnyéka végre gyors elhatározásra készítette az összes illetékes tényezőket s a középítkezések ügyében véglegesen megállapodásra jutottak.

A zirci rend és a város megegyezésének következtetéséppen a kultuszminiszter is meghozta a maga döntését s azt határozatba foglaltan már magával is hozta a polgármester.

Gimnázium és rendház építkezések

A vallás és közoktatásügyi miniszter idei 550-40 számú rendeletében, hivatkozva a város tanügyi és szociális érdekeire, a Baja városi és ciszterci rendi építkezések ügyében akként intézkedett, hogy a katolikus tanulmányi alaptól rendelkezésre álló 350.000 pengőt a reál-gimnázium és rendházi építkezésekre továbbra is átengedi. Kialakításba helyezi a miniszter az 1931-1932. költségvetési évre ugyanezen célra 250.000 pengőt is, mindezen rendelkezéseket attól teszi azonban függővé a miniszter, hogy a ciszt. rend is járuljon hozzá a rendi és gimnáziumi építkezésekhez 100.000 pengővel s hogy két elsőfokú párhuzamos osztály beállítására alkalmas helyiség is épüljön a gimnáziumban.

Az építkezés a Ciszterci Rend lesz, mely köteles leendő terveket felterjeszteni, elszámolni. Az építkezés elindításával a bajai állami építészeti hivatal bízta meg a kultuszminiszter.

Az építkezések gyakorlati kivételénél a közszállítási szabályrendelet rendelkezései az irányadók.

Ezek szerint némi kamatokkal együtt több, mint 700.000 pengő áll a gimnázium és rendi építkezések rendelkezésére. Ezt az összeget csökkenteni fogja a megszerzendő telek ára és a berendezések költsége, ugyanis a miniszter hozzájárult ahhoz, hogy a rend által felajánlott 100.000 pengő egy része berendezési költségekre fordítsák.

A harmincegy évvel ezelőtti általa-

kitott gimnázium most új átalakítás alá kerül. A rendelkezésre álló összeg elegendő a legmodernebb pedagógiai igények kielégítésére is, a rendház is modernizálható lesz.

A gimnáziumi építkezés ügye most már véglegesen a történelemé. Sajnálatos, hogy a dr. Kotsis Iván féle tervek elejtésével városunk egy nagy művészi kultúrátörtélt elcsúszott, de a mostani átalakítások építési megoldása is bizonyára szolgálmi fogja a város szépséti szempontjait.

A legutolsó budapesti döntő tanácskozásokon Werner Adolf zirci apát, dr. Tordai Ányos igazgató, Bisztrai-Balku Gyula főispán, dr. Vojnics Ferenc polgármester, dr. Walkó Lajos és dr. Klebelsberg Kunó kultuszminiszterekkel együtt a legnagyobb megértéssel keresték a kibontakozás útjait, ami egész városunk lakosságának öröme és megnyugvására meg is találtak.

A városi kulturális építkezések.

A kultuszminiszteri rendelet a városi építkezések ügyében akként rendelkezik, hogy az 1927-28. évi hasznos beruházások fejezetéből már a város rendelkezésre bocsátott 250.000 pengőt városi népoktatási intézmények fejlesztésére segélyként a városnak átengedi azon feltétellel, hogy a város is engedje át az eredetileg gimnáziumi célokra megszavazott 450.000 pengőt közoktatásügyi építkezések céljaira. Nem lehet kétséges, hogy a törvényhatóság a legnagyobb készséggel teljesíti majd a miniszter óhaját s a már ugyanis megszavazott összeget kulturális építkezések céljaira át fogja engedni.

A város látszatra pénzügyileg kedvezőtlenebb helyzetbe jutott az első megoldással szemben, mert a 450.000 pengő ellenében — mint köztudomású — megkapta volna a gimnázium és rendház tulajdonjogát, melyek 2-300 ezer pengőt mérnek, de ezzel szemben a mostani megoldásnál 250 ezer pengőt kap városunk az államtól kizárólag városi tulajdonként képező iskolák megépítésére. Számottevő értékkülönbség a kettő között tehát nincsen, viszont a jelenlegi megoldás óriási előnye, hogy annak révén a gimnázium teljes modernizálása mellett a legszéllebb néprétegek kulturális fejlődését szolgáló iskolák, óvodák kerülnek végre

rető alá. Előnye a városnak, hogy nem kell neki a 450 ezer pengő után megszavazott kamatokat sem megfizetni, ami ugyancsak jelentős megtakarítás. Közoktatási célokra 700 ezer pengőnél nagyobb összeg áll tehát rendelkezésre, melyből minden fontos elemi és óvodaiskolai kulturális probléma megoldható lesz.

Fiu felső kereskedelmi iskola és az internátus ügye.

Sajnos a fiu felső kereskedelmi iskola ügyének megépítését jobb időkre halasztotta a miniszter, de vállalt kötelezettségének fenntartását ismételt hangsúlyozta:

Az internátus ügyével kapcsolatosan a kérdés annyiban tisztázódott, hogy az internátus nem csupán a kereskedelmi iskola céljait fogja szolgálni.

Dr. Kotsis Iván tervező költségei.

Külön rendelkezést a miniszter a tervező műegyetemi építész tanár költségeiről. Fedeztetni kijelölt a tanulmányi alaptól kiutalt s a zirci rendnek átengedett 350.000 P-nek, valamint a városnak az 1927-28. évi hasznos beruházások terhére leküldött 250.000 pengőnek kamatait. E kamatokból a tőkék arányában fedezik a tervező építésznek költségeit. Miután a város már 19.000 pengőt fizetett e címen, számottevő fizetési kötelezettség nem fogja terhelni.

A miniszter gyors kivétel kíván.

A miniszteri rendelet tanügyi és szociálpolitikai szempontból az építkezések mielőbbi megkezdését kívánja.

Ebben bizonyára teljes erővel támogatni fogja Baja város törvényhatósága a miniszter törekvéseit. Az idő nagyon siet, az aratásnak vége felé közeledünk s mindössze négy hónap áll még rendelkezésre a kivételre. A munka és kenyér nélkül szűkölködő tömegek sóváran várják a munkaalkalmat s nagy megkönnyebbüléssel néznek a tél elébe. De nagy gondot vesz le a meginduló nagy munka úgy a városi hatóság, mint a törvényhatóság, valamint a közjótékonyági intézmények vezetőinek válláról is.

Az építkezések ügyének ilyen gyors és sikeres megoldását joggal nevezhetjük közigazgatási bravurnak s most már csak az hiányzik, hogy az építkezések is sürgősen meginduljanak.

Az értekezleten kialakult felfogás szerint a bizottsági tagok által egybehívott rendkívüli közgyűlés már elvesztette aktualitását s a kérelmet vissza is vonják; ugyanarra az időre azonban rendkívüli közgyűlést hív össze a polgármester, hogy a miniszteri leiratban foglaltak sürgősen letárgyalhatók és megfelelő határozatok meghozhatók legyenek.

A polgármester bejelentése szerint egy a kultuszminiszteriumban mint a belügyben a hozandó határozatok kedvező felülbírálatát előkészítették, úgy hogy a hozandó határozatok azonnali kivételnek — a törvényhatóság hozzájárulása esetén — semmi akadálya sem lesz.

Az ajándék fényképezőgépek megérkeztek,
szétosztásuk az ismert **Bárki kaphat belőle a**
Városi Drogériában, Baja Vörösmarty Mihály-utca 1. szám. — Telefon 350.



Szőlőben és gyümölcsösben fellépő lisztharmat betegség ellen kedvezményes áru SULFAROLT, használjunk, melyet fél százalékos arányban a bordói léhez keverünk. Főraktárban beszerezhető:

Városi Drogériában Baja, Vörösmarty Mihály-u. 1. — Tel. 350.

Három héten belül megindulhat tehát a valóságos munka.

A megjelent értekezleti tagok elismerésüket fejezték ki dr. Vojnics Ferenc polgármester iránt, aki viszont rámutatott az előző megbeszélések — mint érlelő momentumok — szükségességére s egyben a siker érdemét Bisztrai-Balku Gyula főispánra, de különösen Walkó Lajos külügyminiszterre, városunk képviselőjére hárította, ki rendkívüli elfoglaltsága mellett is időt szakított az ügygel való beható foglalkozásra és döntő sikerrel avatkozott be a végleges elintézés érdekében.

Nagy megértést tanúsított gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, akin érezhető volt ugyan, hogy sajnálta eredeti tervének balsikerét, de viszont teljes jóakarattal tett a gyors intézkedéssel bizonyosságot.

A szeged—bajai műút építkezése.

Örömmel közölte még a polgármester, hogy a szeged—bajai műutat a folyó esztendőben feltétlenül befejezik s e munkálatok során rendbe hozzák a csávolyi tarthatatlan műutat is.

A baja—bátaszéki műút építése.

A bátaszék—bajai műút építését erős lendülettel még az idén munkába veszik. Ugy látszik, hogy a tétlenségnek az a dermesztő csendje, mely a maga mozdulatlanságával egész gazdasági életünkre ráfeküdt, véget ért. Szinte a mesebeli bőségszaru mintájára ontotta a polgármester a sok munkaalkalom bejelentését s reméljük is, hogy a bizonytalanság érzését a megnyugvás, a bizalom váltja fel; kiderülnek az arcok, munkához látnak a kényszerűségből sokat pihenő kezek.

A bizottsági tagok felvetették a városi polgári leányiskola kérdését is, melyre a polgármester azt a megnyugtató választ adta, hogy a középfokú állami leányoktatás kérdése meggyőződése szerint, hamarosan kedvező megoldáshoz fog jutni, de kéri, hogy a jelenlegi ügygel az építkezések gyors megkezdésének érdekében ne hozzák junktimba.

A hosszas értekezletről azzal a meg-

nyugtató érzéssel távoztak a megjelentek, hogy a hatóság és polgárság egymást megértő és támogató munkájának meg volt a maga gyakorlati eredménye s ez mindenesetre biztatóul szolgálhat a jövőre nézve is.

A hétfői megyei kisgyűlés tárgysorozata.

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági kisgyűlése ma, július hó 7-én reggel 8 órakor havi ülést tart, a következő tárgysorozattal:

Putterer András felebbezése Csátalja községnek az utcanyitási alkalmával átengedett területek megváltásának megtagadása tárgyában hozott határozata ellen. Knipf András és társai felebbezése Nagybaracska községnek a györgypusztai bika elhullása tárgyában hozott határozata ellen. Ohrmann Kálmán felebbezése Kelebia község képv. testületének az iskola céljaira szükséges területek nevezett ingatlanból leendő kisajátítása tárgyában.

Földi István tompai lakos felebbezése Tompa község képv. testületének földbérlete tárgyában hozott határozata ellen.

Jánoshalma határozata a jánoshalmi téli gazdasági iskola céljaira telek felajánlása tárgyában. Csátalja határozata Bulje Eva tartásdíja tárgyában. Dávod határozata a községi rendőrség baleset biztosítása tárgyában. Gara határozata az Ezredéves Szövetség támogatása tárgyában. Gara határozata legelőj megállapítása tárgyában. Nagybaracska határozata: Bari Imre részére terület átengedése tárgyában. Nagybaracska határozata a temetőgondozó díjazása tárgyában. Nagybaracska határozata a vadászati bérlet átruházása tárgyában. Bácsbokod község határozata községi ingatlanból igénybevevett házhelyek szerződéseinek jóváhagyása tárgyában. Csátalja község határozata bor és huszfogyasztási adó kivételi kulcsának megállapítása tárgyában. Csávoly határozata Koch Antal fedeztetési díj leírása tárgyában. Csikéria határozata munkásbiztosítói járuléka fizetése tárgyában. Csikéria határozata két darab tenyészkan beszerzése tárgyában. Kelebia határozata a kiszállási vagyonváltás földkezen közcélokra kihalított területek O. F. B. költségeinek tárgyában. Kátymár határozata a Mopper-féle árok burkolása tárgyában. Tompa határozata oltárfülke építése tárgyában. Csikéria határozata Devich Jenő jegyzőnek a Hangya Szövetkezetről ig. taggá történt megválasztása tárgyában.

Madaras község határozata Trentz Henrik vezető jegyző, Gracza János közs. bír., Kobelrausch Kálmán adóügyi jegyzőnek a madarasi O. K. H. szövetkezetről ig. taggá való megválasztása; továbbá Jahoda Mátyas közs. aljegyzőnek az O. K. H. fiók könyvelőjévé történt megválasztása tárgyában.

Özv. Sternák Józsefné, Szabó Julianna bácsalmási magán szülész nőoklevelének meghirdetése.

Dr. Boros György kunbajai magánorvos oklevelének meghirdetése.

Celluloid ajtvédők.

Rendeléseket felvesz Polgár Gyula Türr István-utca 5. Telefon 234.

Komoly kilátás van arra, hogy üzembe helyezik a bajai Posztó- és Takarógyárat.

A munkanélküliséget nagy mértékben fokozta Baján az a körülmény, hogy leállt a Bajai Posztó és Takarógyár. Innen-onnan fél éve is elmulott már annak, hogy nem működik a gyár s a munkások körülsétálnak a városban. Időnként fantasztikus hírek kapnak lábra arról, hogy megindul a gyár, de ez mind kacsza volt.

Most azonban komoly kilátás van arra, hogy a gyárat ismét üzembe helyezeti a MOKTAR, még pedig közszállítási alapon, amit úgy kell érteni, hogy a gyár üzembehelyezése után annak prosperitását úgy biztosítják, hogy a honvédelmi miniszter nagyobb mennyiségű katonai posztót fog rendelni a bajai posztógyárban.

Ezért a mai napon Bajára fog érkezni Hardy Kálmán sorhajókapitány

a kormányzó volt szárnysegéde, aki jelenleg a honvédelminisztériumba van beosztva. Ugyancsak Bajára érkezik a MOKTAR két igazgatója ma este, valamint a Posztó és Takarógyár igazgatói s két napon keresztül nagy tárgyalások lesznek a gyár üzembehelyezéséről és prosperitásának biztosításáról.

Ha a gyárat üzembe helyezik, akkor ismét a régi 300-on felüli munkáslétszámmal fog megindulni a gyár. A kiküldötték kedden megtekintik a Posztógyárat és az Erzsébet királyné-utí gyártelepet. A Posztógyár üzemének életrekelése ügyében az utóbbi időben sokat fáradt Bisztrai-Balku Gyula főispán és dr. Vojnics Ferenc polgármester is.

Az ingadozó béke.

II.

Olaszország utjai 1920 óta egészen más irányban haladnak a nemzetek országútján, mint Franciaország utjai. Ha Páris a statusquót akarja megszilárdítani, Róma revíziót emleget. Ha Briand és Berihelot a győztesek szövetségét akarja megszilárdítani, Mussolini és Grandi az elégedetlenekhez közelednek...

1920 óta Itália tüneményes karriert futott be a nemzetközi politikában. Abból az államból, melyről Metternich Kelemen herceg osztrák kancellár azt mondta, hogy „geográfiai fogalom” és amelynek extratourjait Bülow német kancellár még a háború előtti években sem tartotta veszedelmeseznek, abból az államból 10 év alatt nagyhatalom lett, tele ambícióval, önbizalommal és lelkesedéssel. Mikor 1921-ben a Duce Nápolyban azt kérdezte 70000 fascistától: Kié Itália?

70.000 torok harsogta rá: A miénk! És ha ugyanaz a Duce kérdezné ma, kié Dalmácia? Kié Nizza? Kié Korzika, Savoya és Tunisz? Egész Olaszország fortissimoja volna rá a felelet: „A miénk!”

Mig azonban a világháború előtt az „Itália irridenta” kizárólag az ausztriai olasz területekre tartott igényt és ezáltal a franciák malmára hajtotta a vizet, kik nem győzték a latin testvér étvágyát felkelteni, sőt fokozni, addig a háború után a helyzet lényegesen megváltozott. Itália a háború után tetemesen megnagyobbodott és miután Ausztriától már mindent elszedett, amit akart, észbe jött, hogy még mindig vannak olaszok és volt olasz területek idegen uralom alatt és így újlag fel-támadt az irridenta, megszerezni Niz-zát, Korzikát, Savoyát, Tunisz és Dalmáciát. Ezen irridentával szembe került Olaszország volt szövetségeseivel: Franciaországgal és Jugoszláviával. A külpolitikai feszültség alapjai adva voltak. A franciák eleinte egyezkedni próbáltak és iparkodtak Olaszországot érdekkörükben megtartani, de nem sikerült az olasz igényeket korlátozni. Erre felhagytak az olaszbarát orientációval és Jugoszláviát kezdték felfegyverezni (folytonos municiószállítások, a belgrád—kattarói vonal kiépítése, tengeralattjárók szállítása). Az olaszok látván, hogy két oldalról van fenyegetve, kénytelenek voltak szintén szövetségesek után nézni. Es ma a már említett francia tervvel (győztesek csoportosítása) francia vezetés alatt, szemben áll egy olasz terv is, a vesztesek csoportosítása a francia hegemonia ellen. Ennek a tervnek első láncszeme a magyar-olasz szerződés volt. Ezt követte a bolgár-török-görög orientáció, mely hivatva volt Jugoszláviát ellenségek gyűrűjével körülvenni. De Olaszország keze Romániába is elnyúlt, mely gyakran jelentette szövetségeseinek igen sok külpolitikai ügyben érdektelenségét. Majd Schöber osztrák kancellár római útja mutatott rá Mussolini koncepciójának egy újabb láncszemére és ma igen sokat süttognak egy német-olasz együttműködés lehetőségéről is. Az olasz diplomácia fáradozásai még Angolországban sem maradtak si-

kertelenek. Ezt láttuk Londonban és Hágában, mikor az angol megbízottak Olaszország elé sohasem gördítettek akadályokat. Eddig nincs is baj. Minden államnak joga van a saját külpolitikáját úgy irányítani, ahogy az akarja. A baj ott kezdődik, hogy azt olasz külpolitika minden tette néhány év óta határozottan agresszív Franciaországgal szemben. Az Itália irridenta számot tart Nizza, Savoya vidékére, gyarmatokat követel, olasz kolóniákat telepít a francia Tuniszba, ragaszkodik a francia-olasz flottaparitáshoz, követeli az igazságtalan békék revízióját, szövetségeket köt és általában hihetetlen külpolitikai aktivitást fejt ki mindig és mindenütt a francia érdekek rovására. Így a két nagyhatalom közt támadt feszültség nemhogy nem enged, sőt állandóan erősödik. A surlódások immár évek óta napirenden vannak, sokasodnak és a mai napon már annyira vagyunk, hogy az angol kormányhoz közelálló Times írja a minap, hogy egy francia-olasz háborúlehetősége fennáll és mindenki, aki külpolitikával foglalkozik, kénytelen bevallani, hogy a helyzet igen komoly.

Nem érdektelen megvizsgálni a mi szempontunkból, hogy 12 évvel a világháború után hol tartunk? Mi lenne ha a falrafestett rém valóban megjelenne és egy szép napon arra ébrednénk, hogy Párizs hadban áll Rómával. Az első lényeges következmény a szerbek beavatkozása lenne a franciák oldalán, amit alighanem automatice követne a magyar hadsereg mozgósítása, melynek felszereléséről az olaszok gondoskodnának. A magyar mozgósítást követnie kellene az érvényben lévő kisanant szerződés értelmében Csehország és Románia hadbalépésének. Ha a dolog csak ennyiből állna, a franciák egy pillanatilag sem haboznának. Nyílt titok azonban, hogy ezt a háborút sem lehetne lokalizálni, mert Németország sem szalasztaná el az alkalmat, hogy Lengyelországot és ennek legfőbb patronusát, a már leköltött Franciaországot mozgósításával engedelményekre kényszerítse. Nem beszélve Angliának és Oroszországnak rejtélyes viselkedéséről, melyek eddig még nem igen mutatták, hogy melyik féllel szimpatizálnak, minden azon fordul meg most, hogy kikerüljön Németországot megnyernie. Ez magyarázza meg az olasz és francia diplomácia lázas igyekezetét Berlin irányában. Nem kétséges, hogy az olaszok fel fogják ajánlani Németországnak Elsaszt, sőt azt a területet is, melyet jelenleg Lengyelország tart birtokában, valamint a német gyarmatoknak jó részét. Ezzel szemben a franciák nehezebb helyzetben vannak, mert saját területükből nem hajlandók adni, a danzigi korridor pedig éppen ők garantálták Lengyelországnak. Tény az, hogy Németország nyílt színtáncra az egyik oldalra erősen lehútna a kedélyeket. (u. e.) (Folytatjuk.)

Eladó

22 lovas „Evinrude” csónakmotor
4 üléses siklótesttel.
Érdeklődni lehet 153 telefon szám.

Bajai Cementárugyár R.-T.

B A J A.

Gyártelep: Világos-u. 8. (Állatvásártér.)

Iroda: dr. Bajai Ernő, Haynald-utca 13 — Telefon 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait:

MOZAIKLAPOKAT, CEMENTLAPOKAT, CEMENTCSEREPET, KUTGYÜRÖKET, CEMENTCSÖVEKET minden méretben, BETONKERITÉSEKET és mindenféle CEMENTÁRUT. — MŰKÖMUNKÁK szakszerű kivitelben. — Állandó raktáron: USZÓDI DUNAKAVICS, PORTLAND-CEMENT, MŰKÖZUZALÉK, CEMENTFESTÉK.

a,
karógyarat.

zárnysegéde, aki
inisztériumba van
Bajára érkezik a
atója ma este, va-
Takarógyár igaz-
eresztül nagy tár-
gyár üzembehelye-
ásának biztosítá-

be helyezik, akkor
felüli munkás-
ndulni a gyár. A
egtekintik a Posz-
ébet királyné-uti
ógyár üzemének
az utóbbi időben
Balku Gyula fő-
Ferenc polgármes-

uk Londonban és
ngol megbízottak
nem gördítettek
ines is baj. Min-
n a saját külpo-
i, ahogy az akar-
k, hogy azt olasz
te néhány év óta
v Franciaország
lia irridenta szá-
a vidékére, gyar-
koloniatokat tele-
a, ragaszkodik a
ritáshoz, követeli
k revizióját, szö-
alában hihetetlen
fejt ki mindig és
erdekek rovására.
m közt támadt
nem enged, sőt
surlódások im-
den vannak, so-
napon már any-
y az angol kor-
Times írja a mi-
-olasz háború le-
indenki, aki kül-
k, kénytelen be-
ét igen komoly.
gvizsgálni a mi
12 évvel a vi-
rtunk? Mi lenne
valóban megje-
apon arra ébred-
ban áll Rómával.
tkemény a szer-
e a franciák ol-
automatica kö-
reg mozgosítása,
ól az olaszok
agyar mozgosít-
z érvényben levő
értelmében Cseh-
hadbalépésének.
nyiből állna, a
sem habozná-
n, hogy ezt a
okalizálni, mert
lasztán el az
országot és en-
a, már lekötött
sításával enged-
Nem beszélve
szágnak rejtélyes
eddig még nem
elyik féllal szim-
on fordul meg
rül Németország-
magyarazza meg
plomácia lázas
yában. Nem két-
el fogják aján-
lsasst, sőt azt
elenleg Lengyel-
valamint a né-
részét. Ezzel
hezebb helyzet-
ját területükből
danzi korri-
garantáltak Len-
z, hogy Német-
a az egyik olda-
edélyeket. (u. e.)
k.)

uk Londonban és
ngol megbízottak
nem gördítettek
ines is baj. Min-
n a saját külpo-
i, ahogy az akar-
k, hogy azt olasz
te néhány év óta
v Franciaország
lia irridenta szá-
a vidékére, gyar-
koloniatokat tele-
a, ragaszkodik a
ritáshoz, követeli
k revizióját, szö-
alában hihetetlen
fejt ki mindig és
erdekek rovására.
m közt támadt
nem enged, sőt
surlódások im-
den vannak, so-
napon már any-
y az angol kor-
Times írja a mi-
-olasz háború le-
indenki, aki kül-
k, kénytelen be-
ét igen komoly.
gvizsgálni a mi
12 évvel a vi-
rtunk? Mi lenne
valóban megje-
apon arra ébred-
ban áll Rómával.
tkemény a szer-
e a franciák ol-
automatica kö-
reg mozgosítása,
ól az olaszok
agyar mozgosít-
z érvényben levő
értelmében Cseh-
hadbalépésének.
nyiből állna, a
sem habozná-
n, hogy ezt a
okalizálni, mert
lasztán el az
országot és en-
a, már lekötött
sításával enged-
Nem beszélve
szágnak rejtélyes
eddig még nem
elyik féllal szim-
on fordul meg
rül Németország-
magyarazza meg
plomácia lázas
yában. Nem két-
el fogják aján-
lsasst, sőt azt
elenleg Lengyel-
valamint a né-
részét. Ezzel
hezebb helyzet-
ját területükből
danzi korri-
garantáltak Len-
z, hogy Német-
a az egyik olda-
edélyeket. (u. e.)
k.)

uk Londonban és
ngol megbízottak
nem gördítettek
ines is baj. Min-
n a saját külpo-
i, ahogy az akar-
k, hogy azt olasz
te néhány év óta
v Franciaország
lia irridenta szá-
a vidékére, gyar-
koloniatokat tele-
a, ragaszkodik a
ritáshoz, követeli
k revizióját, szö-
alában hihetetlen
fejt ki mindig és
erdekek rovására.
m közt támadt
nem enged, sőt
surlódások im-
den vannak, so-
napon már any-
y az angol kor-
Times írja a mi-
-olasz háború le-
indenki, aki kül-
k, kénytelen be-
ét igen komoly.
gvizsgálni a mi
12 évvel a vi-
rtunk? Mi lenne
valóban megje-
apon arra ébred-
ban áll Rómával.
tkemény a szer-
e a franciák ol-
automatica kö-
reg mozgosítása,
ól az olaszok
agyar mozgosít-
z érvényben levő
értelmében Cseh-
hadbalépésének.
nyiből állna, a
sem habozná-
n, hogy ezt a
okalizálni, mert
lasztán el az
országot és en-
a, már lekötött
sításával enged-
Nem beszélve
szágnak rejtélyes
eddig még nem
elyik féllal szim-
on fordul meg
rül Németország-
magyarazza meg
plomácia lázas
yában. Nem két-
el fogják aján-
lsasst, sőt azt
elenleg Lengyel-
valamint a né-
részét. Ezzel
hezebb helyzet-
ját területükből
danzi korri-
garantáltak Len-
z, hogy Német-
a az egyik olda-
edélyeket. (u. e.)
k.)

uk Londonban és
ngol megbízottak
nem gördítettek
ines is baj. Min-
n a saját külpo-
i, ahogy az akar-
k, hogy azt olasz
te néhány év óta
v Franciaország
lia irridenta szá-
a vidékére, gyar-
koloniatokat tele-
a, ragaszkodik a
ritáshoz, követeli
k revizióját, szö-
alában hihetetlen
fejt ki mindig és
erdekek rovására.
m közt támadt
nem enged, sőt
surlódások im-
den vannak, so-
napon már any-
y az angol kor-
Times írja a mi-
-olasz háború le-
indenki, aki kül-
k, kénytelen be-
ét igen komoly.
gvizsgálni a mi
12 évvel a vi-
rtunk? Mi lenne
valóban megje-
apon arra ébred-
ban áll Rómával.
tkemény a szer-
e a franciák ol-
automatica kö-
reg mozgosítása,
ól az olaszok
agyar mozgosít-
z érvényben levő
értelmében Cseh-
hadbalépésének.
nyiből állna, a
sem habozná-
n, hogy ezt a
okalizálni, mert
lasztán el az
országot és en-
a, már lekötött
sításával enged-
Nem beszélve
szágnak rejtélyes
eddig még nem
elyik féllal szim-
on fordul meg
rül Németország-
magyarazza meg
plomácia lázas
yában. Nem két-
el fogják aján-
lsasst, sőt azt
elenleg Lengyel-
valamint a né-
részét. Ezzel
hezebb helyzet-
ját területükből
danzi korri-
garantáltak Len-
z, hogy Német-
a az egyik olda-
edélyeket. (u. e.)
k.)

uk Londonban és
ngol megbízottak
nem gördítettek
ines is baj. Min-
n a saját külpo-
i, ahogy az akar-
k, hogy azt olasz
te néhány év óta
v Franciaország
lia irridenta szá-
a vidékére, gyar-
koloniatokat tele-
a, ragaszkodik a
ritáshoz, követeli
k revizióját, szö-
alában hihetetlen
fejt ki mindig és
erdekek rovására.
m közt támadt
nem enged, sőt
surlódások im-
den vannak, so-
napon már any-
y az angol kor-
Times írja a mi-
-olasz háború le-
indenki, aki kül-
k, kénytelen be-
ét igen komoly.
gvizsgálni a mi
12 évvel a vi-
rtunk? Mi lenne
valóban megje-
apon arra ébred-
ban áll Rómával.
tkemény a szer-
e a franciák ol-
automatica kö-
reg mozgosítása,
ól az olaszok
agyar mozgosít-
z érvényben levő
értelmében Cseh-
hadbalépésének.
nyiből állna, a
sem habozná-
n, hogy ezt a
okalizálni, mert
lasztán el az
országot és en-
a, már lekötött
sításával enged-
Nem beszélve
szágnak rejtélyes
eddig még nem
elyik féllal szim-
on fordul meg
rül Németország-
magyarazza meg
plomácia lázas
yában. Nem két-
el fogják aján-
lsasst, sőt azt
elenleg Lengyel-
valamint a né-
részét. Ezzel
hezebb helyzet-
ját területükből
danzi korri-
garantáltak Len-
z, hogy Német-
a az egyik olda-
edélyeket. (u. e.)
k.)

uk Londonban és
ngol megbízottak
nem gördítettek
ines is baj. Min-
n a saját külpo-
i, ahogy az akar-
k, hogy azt olasz
te néhány év óta
v Franciaország
lia irridenta szá-
a vidékére, gyar-
koloniatokat tele-
a, ragaszkodik a
ritáshoz, követeli
k revizióját, szö-
alában hihetetlen
fejt ki mindig és
erdekek rovására.
m közt támadt
nem enged, sőt
surlódások im-
den vannak, so-
napon már any-
y az angol kor-
Times írja a mi-
-olasz háború le-
indenki, aki kül-
k, kénytelen be-
ét igen komoly.
gvizsgálni a mi
12 évvel a vi-
rtunk? Mi lenne
valóban megje-
apon arra ébred-
ban áll Rómával.
tkemény a szer-
e a franciák ol-
automatica kö-
reg mozgosítása,
ól az olaszok
agyar mozgosít-
z érvényben levő
értelmében Cseh-
hadbalépésének.
nyiből állna, a
sem habozná-
n, hogy ezt a
okalizálni, mert
lasztán el az
országot és en-
a, már lekötött
sításával enged-
Nem beszélve
szágnak rejtélyes
eddig még nem
elyik féllal szim-
on fordul meg
rül Németország-
magyarazza meg
plomácia lázas
yában. Nem két-
el fogják aján-
lsasst, sőt azt
elenleg Lengyel-
valamint a né-
részét. Ezzel
hezebb helyzet-
ját területükből
danzi korri-
garantáltak Len-
z, hogy Német-
a az egyik olda-
edélyeket. (u. e.)
k.)

Válasz

a Bajai Ujság névtelen „szini-
kritikusának”

Őn a B. U. július 5-iki datálása szombati, 152-ik számában a magyar újságírásban szokatlan hangon támadt neki dr. Szabolcsi Lajos „Középkor” c. zsidó tragédiájának, amelyet a Magyar Színház tagjai Baján is előadnak. Pornografikus írásokhoz, erkölcsrontó könyvekhez hasonlította az Ön szerint „bukott” darabot. Engedje meg a névtelenség homályába burkolódzó t. cikk-író, hogy támadására főszerkesztő helyett egyelőre én válaszoljak.

1. Ez a „bukott” darab hét táblás házat hozott a konzervatív Magyar Színháznak, amelynek művésztageit a kenyértelenségtől mentette meg.

2. Dr. Szabolcsi Lajos évtizedek óta mindig a hazafias magyar zsidóság vezére volt, aki soha pornografikus, erkölcsrontó könyvet nem írt.

7. A „Középkor” most vásárolták meg Németország számára és ez mégis csak mérvadóbb kritika, mint a B. U. egyéni kritikája.

4. Ezek már újságírói etikai kérdések. Szerintem magyar újságíró támadni névtelentől nem szokott, legalább is nem illik. Egy 16 tagú fővárosi szintársulat kenyeréről lévén szó, illett volna megvárni az előadást, mert arról tárgyilagos kritikát csak akkor lehet adni.

A támadásra még csak annyit, hogy ilyen hangú cikkek ma sem az ország, sem Baja közvéleménye előtt nem szimpatikusak. Elvégre ma már 1930-at írunk.

Zsadányi Oszkár

az „Egyenlőség” munkatársa.

HÍREK.

— **Dr. Walkó Lajos külügyminiszter a hét közepén Bajára érkezik.** Dr. Walkó Lajos külügyminiszter, Baja város országgyűlési képviselője a hét közepén, csütörtökön vagy pénteken Bajára érkezik, amikor is a városi törvényhatóság, a hivatalos város és a különböző társadalmi egyesületek tisztelegni fognak előtte.

— **Leccapott a villám Bácsbokodon.** Az éjszakai vihar Bajáról Bácsbokod felé húzódott. Bokodon az éjjel fél egy órakor a villám becsapott Hiesl Elek birtokos házába. Hiesl éppen kikelt az ágyból és az ablaknál állt s így történt, hogy elkerülte a halálos villámütést, amely az ágyába csapott. A villám a szoba butorait s az ajtót összetépte és megégette. Bokodon is nagyobb jégeső volt, ami nagy károkat okozott. — Vadászlakon a jég elverte a szőlők egy részét is.

— **Az ideai takarmánytermés a júliusi időjárástól függ.** A hosszú idő óta tartó szárazság mindinkább nagyobb aggodalomra ad okot és a takarmánytermés is, amely teljesen kielégítőnek mutatkozott, az időjárás megváltozásától függ, mert például a sarjut már végzetesen sújtotta az állandó forróság. Félő tehát, hogy ha csak az időjárás néhány napon belül nem fog megváltozni, úgy a takarmánytermés nem lesz kielégítő és nagy takarmányszükséglet fog fellépni a téli hónapokban. Néhány nappal ezelőtt lépett életbe a takarmánytarifák vasúti kedvezménye, melynek szükségessége úgy látszik teljesen indokolt lesz.

— **Áldott állapotban lévő nők és ifjú anyák** a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyászati képviselői a Ferenc József vizet abszolút megbízható, kelemes hashajtónak találták. A Ferenc József keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Románia és Jugoszlávia közös agrárpolitikája.** Minden remény meg van arra nézve, hogy Románia és Jugoszlávia közös agrárpolitika követésére kössön megegyezést. Kereskedelempolitikai téren is egységesen akarnak fellépni a jugoszlávok és a románok, akik ipari vámjaitak messzemenően leszállítják abban az esetben, ha Ausztria és Csehszlovákia hajlandó véget vetni az agrárvédelemnek és biztosítani a román és jugoszláv mezőgazdasági export felvételét. Hir szerint ebbe a megegyezésbe Magyarországot is be akarják vonni, mert nyilvánvaló, hogy Magyarország nélkül el sem képzelhető a dunai agrár államok frontjának sikeres érvényesülése.

— **Uj igazgatót kapott a női kereskedelmi iskola.** Dr. Vajda Gyulának, a bajai női felsőkereskedelmi iskola igazgatójának halála után a kultuszokmány Legányi Dezsőt, a bajai fiú felsőkereskedelmi iskola igazgatóját bízta meg ideiglenesen a női kereskedelmi iskolával. Most azután kinevezték a végleges igazgatót. A Budapesti Közlöny közli, hogy a kultuszminiszter dr. Kerekes György volt felsőkereskedelmi iskolai tanárt ismét kinevezte áll. felsőkereskedelmi iskolai tanárrá s egyúttal megbízta a bajai női felsőkereskedelmi iskola igazgatói teendőinek ellátásával.

— **408 pengő a német buza ára.** A különböző állami intézkedések hatására a német buza ára 408 pengőre javult dacára annak, hogy a terméskilátás kedvező. A rozsert azonban csak 1023 pengőt fizetnek. A 78-79 kg-os dunai búzával szemben 1932 pengőért kínálják, ami mutatja, hogy a vámos mesterséges hatásával le tudták nyomni a kemény buza árát, míg a lágy búzáét feljavitották.

— **Törvényjavaslat a vásárok szabályozásáról és házalásról.** A kereskedelmi minisztérium elkészült a vásárok szabályozásáról és a házalásról szóló két új törvényjavaslattal. A javaslatokat hosszú hónapok óta készítették elő és valószínűleg még a nyáron be fogják mutatni az érdekképviseletnek, hogy a képviselőház őszi ülészakánának első napjaiban beterjeszthetők legyenek. A javaslatok részletei nagyrészt ismeretesek. Az új vásári törvényben a kormány rendszert és egészségügyi szempontokból fog ujitásokat bevezetni, míg a házalásról szóló törvényben szigorú korlátozások fognak életbeléptetni az üzlethelyiséggel bíró kereskedők védelméért.

— **Vihar volt az éjjel Baján.** Vasárnap éjjel fél 12 óra tájt, a délutáni borulatos idő befejezéseként óriási szélvihar és zivatar tört ki. A villámvilág sűrűn hasította meg az ég sötétjét: szakadatlanul félelmetesen dörgött. A szélvész oly irtózatossá erőtombolt, hogy fákat csavart ki, faágakat tépett le és ablakokat zúzott be. A vihar óriási kárt okozott a gyümölcsösökben, mert leverte a gyümölcsöt, még a félig érettet is, úgy hogy reggelre a fák alja gyümölcscsel volt terítve. A földeken

is óriási kárt okozott az orkánna fajtult szélvihar, mert a keresztekét össze-vissza dobálta, a learatlan gabonát pedig az esővel együtt megdöntötte. A vihar meghozta a régóta várt jótékony kiadós esőt is, amelynek nyomában felüdült a növényzet. Az eső jéggel volt keverve, ami ugyancsak jelentős károkat okozott. A Nemzeti Szállóban a vihar bezúzott két ablakot. A villám több helyen becsapott, így a Rókus-utcában is Vukov Béla megyei aljegyző háza előtt a fába, amelyet ketté hasított. A város utcáin is szerte mindenfelé letépett hatalmas faágakat lehet látni.

SPORT.

Magyar-Finn atlétikai mérkőzés.

Szombaton és vasárnap volt Budapesten a finn-magyar atlétikai mérkőzés, amelyet végeredményben Magyarország 89:76 arányban nyert meg.

Ujpest-Slavia 3:0 (1:0) A Genfben most folyó nemzetközi futballtorna során Ujpest, a magyar bajnokságot főlényes győzelmet aratott legveszélyesebb ellenfelén, a prágai Slavián is.

Bajai MTE-Bajai Turul SE. 5:2 Megérdemelt győzelem. Ez az eredmény époly meglepetést keltő, mint amilyen volt a Bajai Turul pécsi veresége.

Bácska-Bátaszéki TC 2:3 Csapkodó játék, helyenkint durva.

Bajai SE-Bácsalmási SC. 0:1. A tartalékos Bajai csapat ellen csak szerencsével győzött Bácsalmás.

Rádió

Kedd, július 7.

3:00: Piaci árak és árfolyamhírek.
4:00: Stumpf Károlyné felolvasása.
4:45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
5:00: Tót-magyar nyelvtanítás.
5:30: Csorba Jenő és cigányzenekarnak hangversenye.
6:30: Bükky György felolvasása.
7:00: Gramofonhangverseny.
8:00: Harsányi Zsolt felolvasása.
8:30: A középeurópai műsorcsere-sorozatban a berlini rádióállomás műsorának közvetítése.
Utána időjelzés, időjárásjelentés.
Majd Pataki-jazz.
TELEFONHIRMONDO: A műsor egész nap azonos a rádióval.

Értesítés!

Értesitem a n. é. közönséget és jóbarátaimat, hogy fiam Goldberger Sándor, július 1-én, Pihászka-u. 3. szám alatt étkezőt, kávézót és falatozót nyitott.

Kérem mindazon jóbarátaimat és ismerőseimet, fiamat, illetve bennünket ism. vállalkozásunkban támogatni sziveskedjenek.

Reggeli kávé, 10 órai uzsonna, mindenfélé hűsítő italok jutányos áron kaphatók. Ehből és vacsorakosztosok érkezvényében részesülnek és kívánatra házhoz szállítjuk.

Szives támogatásukat kérem
GOLDBERGER MIKSA.

Zsákot,
ponyvát olcsó szolid árban
kölcson ad

Schön Márk
Baja, Zichy Bódog-tér 2.
(Kakas bolt)
Tóth Kálmán szoborral szemben.

Szent László utca 11. számu

h-á-z

kedvező feltételek mellett e.l.a.d.o.
Bővebbet ugyanott.

Értesítés!

Értesítjük a t. bajai utasközönséget, hogy a hajók indulásához jövőben is, úgy mint eddig 40 fillérért szállítunk ki egy-egy utast az autóbusszon.

A fürdőző közönségnek viszont 50 fillérbe kerül az ut oda-vissza előre megváltva a jegyet.

Az egész fürdőszezonra egy jegy be-
lekerül 20 pengőbe. Evvel a jeggyel a
azután az illető a nap bármely szakában
korlátlanul jöhet és mehet annyiszor,
ahányszor akar az illető.

Bajai Autóbussz Vállalat.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a n. é. vevő-
közönséget, hogy átvettem a „Merz”
irógépgyár képviselőjét. A Merz iró-
gépek kiválósága, tökéletessége és ol-
csósága fogalom az irógép szakmában.
Kívánatra a „Merz” irógépet készség-
gel bemutatom.

A „Vesta” varrógépeknek és „Kay-
ser” kerékpároknak, melyeket már bé-
keidőben is árusítottam, a képviselőt
Baja és környékére szintén átvettem.

A gépek minőségéről számtalan el-
ismeréssel szolgálhatok.

Tisztelettel

Fränkel Ignác

mechanikus. Baja.

1390—1930. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881.
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében
ezennel közhírré teszi, hogy a ba-
jai kir. járásbírósnak 1929 évi P.
8339. számú végzése következtében dr.
Klein Mór bajai lakos ügyvéd által
képviseelt Salamon Sándor bajai lakos
javára 126 P 30 s jár. erejéig 1930.
kielégítési végrehajtás útján le és felül-
foglalt s 3115 pengőre becsült követ-
kező ingóságok u. m.: házbutorok,
1 drb. esélőpóg és egyéb ingóság-
ok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járás-
bírósnak 1930 évi Pk. 12887. számú
végzése folytán 126 P 30 f tőkekövet-
lés, eddig 1929 évi december hó 9.
napjától járó 8 százalék kamatai,
1/3 százalék váltódíj s eddig összesen
45 P 78 f-ben bíróilag már megállapít-
ott költségek erejéig Baján, Szent Já-
nos-ut 37 és Darázs-utca har-
minchárom szám alatt leendő meg-
tartására 1930. évi július hó 8-ik
napjának délelőtti 11 óraja határidőül
kijelölték és ahhoz a venni szándékozók
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy
az érintett ingóságok az 1881. évi LX.
107. és 108 §-ai értelmében készpénz
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek,
szükség esetén becsáron alul is el-
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó-
ságokat mások is le- és felülfoglaltat-
ták és azokra kielégítési jogot nyertek
volna, ezen árverés az 1881. évi LX.
t.-c. 120. § értelmében ezek javára is
elrendeltek.

Kelt Baja, 1930. évi június hó 17.
napján.

Szegő József
kir. jbr. végrehajtó.

Bérbe adom vagy eladom

augusztus 1-ére Erzsébet királyné-utca
42. szám alatti

lakóházamat

mely áll 6 szobából, vízvezetékes für-
dőszobából, összes melléképítmények-
ből, dísz- és konyhakertből, garage-ből
és kocsiszinből.

Érdeklődni lehet:

Weidinger Dezsónél

Szent Antal-utca 17.

Hosszabb gyakorlattal bíró, szorgalmas,
lehetőleg nőtlen

molnársegédet

felvesz a Bácsbokodi Hengermalom.

U-R-A-N-I-A

1930. július hó 9-én, szerdán d. u. 6 s este fél 9 órakor.

Az ideai szezon monumentális filmje a

Halálpilóta

(Repülődráma 7 f. Főszerepben Ben Lyon, Shirley Mason és Jason Robards.)

Kísérő filmje:

Bűn és szerelem

(A csapda) Gyönyörű szerelmi dráma 7 f. Főszerepben: Margaret Livingstone
és Lloyd Hughes.

HIRADÓ.

HIRADÓ.

dó

nrude”

motor

testtel.

telefon szám.

